

洛阳·城事

找人开锁：既要认准证，又要备好证

我市开锁技术人员持证上岗制开始实行，开锁业服务要求及流程更规范了
业内人士提醒您及时“升级”锁芯，并注意给猫眼儿和锁眼儿再上一道“保险”



核心提示

□记者 程芳菲 通讯员 李辉/文 记者 张斌/图

开锁行业既能为群众紧急解难，又直接关系到群众的生命财产安全。但近年，开锁业在迅速发展的同时，也出现了盲目传播开锁技术、不查验证件、无证开锁等现象。

昨日，全市开锁业治安管理暨开锁技术人员培训会召开，来自全市47家开锁公司的105名开锁技术人员参加培训并领到了上岗证，我市开锁技术人员持证上岗制开始实行。



找人开锁，请认准开锁技术人员上岗证

1 我市105名开锁技术人员持证上岗

近期，宜阳县公安局侦破了一起团伙入室盗窃案件，3名并不从事开锁行业的犯罪嫌疑人，利用自己学到的开锁技术，入室盗窃了价值7万元的财物。不难看出，一旦开锁技术流传到不法分子手里，就会严重危害市民的生命财产安全。

为严防盲目传播开锁技术，10月15日起，市公安局在我市开展了近1个月的开锁业清理整治专项行动，全面查处、取缔开锁业无照经营单位(个人)和未经审批的开锁技术培训机构。

在此期间，全市公安机关对开锁技术人员进行指纹和DNA信息的采集、录入，对筛选出的首批47家开锁公司的105名开锁技术人员进行培训，并颁发有效期为两年的开锁技术人员上岗证。



装上它，如同给猫眼儿加装一道“保险”



用这些钥匙，证明您家的锁该“升级”了

2 想开锁，须选择正规公司，还要备齐相关证件

洛阳晚报记者昨日看到，开锁技术人员上岗证底色为蓝色，正面印有开锁技术人员的姓名、照片、证件编号、联系电话、服务处所、身份证号、有效期等信息，背面印有开锁业服务要求及流程。

市公安局治安支队治安管理大队大队长吴保成说，根据要求，在开锁前，开锁技术人员应出示本人身份证、开锁技术人员上岗证和开锁服务记录表。开锁时，必须有第三方见证人在场。开锁结束后，应由开锁技术人员、客户、监督做证人员在开锁服务记录表上签名确认。

申请开锁人员应出示本人身份证、房产证等有效证件，开锁时应有物业公司

或居委会工作人员及一名以上邻居到场。开锁结束之后，开锁技术人员需要登记此次服务对象的信息、开锁地点、开锁技术人员的信息等详细资料。

如果申请开锁人员是租客，须出示房屋租赁合同；户口不在本市的，应出示暂住证；为车辆开锁的，应出具本人驾驶证和车辆行驶证等有效证件。

吴保成提醒，市民如需开锁、换锁，可拨打110，寻找在公安机关备案的正规开锁公司。在开锁前，须查看开锁技术人员的相关证件，切不可贪图便宜相信街头小广告；如发现对方有违法嫌疑，应立即拨打110。

3 锁具“级别”太低，抓紧“升级”吧

除了开锁时选择正规公司，市民还要做好防范工作，切勿认为有了防盗门就万事大吉。

天防锁具维修服务部的胡进强表示，目前，市面上的防盗锁芯主要分为A级、B级、超B级和C级。很多小区建成时，统一配置的锁芯为防护性较差的A级或B级防盗锁芯，包括常见的一字锁、十字锁，其技术开启时间只有几分钟。

胡进强表示，市民在挑选锁具时，

可以看钥匙的“牙齿”——“牙齿”越多，齿槽越深，排列越复杂，开启的难度就越大，防盗性能也就越好。此外，应挑选做工好的门锁——质量好的锁芯采用电镀处理，表面光滑，色泽明亮；其中颜色深黄的是铜芯，比较坚固，防盗性能较好。

“更换B级锁芯时，可以保留原来锁的‘框架’，只更换锁芯。这样既可以及时更新升级至超B级或C级，又可以节省一些费用。”胡进强说。

4 防盗门有两处要重点保护

洛阳五八一锁业安全服务中心的专业开锁人员郭建军表示，除了更换更保险的锁芯，防盗门还有两个地方需要重点保护。

郭建军说，不少防盗门都安装了猫眼儿，但大多数猫眼儿都能被撬掉。小偷可将专门的工具从安装猫眼儿的洞里伸进屋里，进而把门打开。为消除这一安全隐患，您可以在猫眼

儿处加装一个小装置——这是一种菱形的不锈钢板，可固定在防盗门上，如果有人敲门，住户只需将不锈钢板向上拉起，就能看到门外的情况。

此外，一块结实的猫眼儿面板也很重要。郭建军说，目前防盗门上的猫眼儿面板多采用1毫米的铁板，可以很容易地被小偷破坏。建议市民选用加厚的不锈钢猫眼儿面板，增加防盗门的安全系数。

铺设行道砖也是技术活

□记者 连漪 通讯员 贾光明/文 记者 李卫超/图

平整度不得大于5毫米，垫层要用1:3比例混合的水泥和沙铺设3厘米，每块砖之间的缝隙不得超过3毫米……别以为这是一场知识问答，昨日，市政建设集团的市政设施养护大比武，让我们了解到道路修补不只是一项体力活，更是一项技术活。

市政建设集团下属的4个养护分公司，负责全市所有市管道路的道路养护、排水和桥涵养护工作。昨日，4个分公司分别选派了6名队员，现场铺装16平方米透水砖，最后由市政设施监管处的专家依据铺设时间、质量、方法进行考核评分。

市政建设集团常务副总经理孟令全介绍，2011年以来，我市在一些主要城市道路统一更换了透水砖，这种透水砖具备透水、防滑、降噪三大特点，结实耐用，而且造价比花岗岩、广场砖等低很多。从功效角度来说，这种砖更适合叫吸水砖。它能迅速吸纳表面积水，让水在砖与砖之间的空隙流动，最后使之汇流进入地下排水管网，达到“小雨不积水、大雨顺面流”的效果。

市城市监督管理局副局长王彦堂说，目前我市仍有一些背街小巷、城市支路、公园、广场使用条纹步道石、釉面砖、水晶石砖等。它们或防滑性能差，或维护成本高，下一步我市将逐步予以更换。



参赛队员个个都很认真



评分时需要使用工具进行测量